

1.számú melléklet

Az iskola Házi rend kiegészítése

1.) Közlekedés

Az iskola udvarán

Az iskolát az iskolaudvar nagykapuján keresztül közelíted meg. A 7.50-kor történő becsengetésig a betonozott udvaron tartózkodhatsz. (Eső vagy rendkívüli időjárási viszonyok esetén a reggeli gyülekező helye az aula.)

A füves sportpályára lépni és a sportudvaron, a lépcsőkön tartózkodni testnevelés órai foglalkozások kivételével nem szabad..

Szigorúan tilos diákoknak és szülőknek az iskola gépkocsi parkolójába belépni a fokozott balesetveszély miatt. A gépkocsi parkolóját a parkoló szűkösége miatt csak az iskola dolgozói, valamint az iskola működésével, fenntartásával eljáró személyek használhatják. A szülőknek a Petőfi téren kialakított parkolók használatát javasoljuk.

A csengő hangjára – ha addig nem tetted volna meg – haladéktalanul besorakozol az osztályodhoz, az ügyeletes nevelő jelzésére pedig társaiddal bevonulsz a tanterembe.

Az épületbe belépéskor azt az ajtót válaszd, amelyik közelebb esik ahhoz a tanteremhez, ahol órád lesz!

Téli időszakban lehetőleg a hótól letakarított részen tartózkodj a csúszásveszély elkerülése érdekében. Hógolyózás? Gondolj bele, milyen következményekkel járna, ha egy gyanútlan iskolatársadat találd véletlenül szemem! A hógolyózás szigorúan tilos.

Az iskolaudvart szegélyező kerítésen átmászni, átugrani szigorúan tilos! Ne hagyj szó nélkül, ha társaidd ezt cselekszik, figyelmeztess őket a helyes cselekvésre. (Sajnos néhány felnőtt is figyelmen kívül hagyja ezt a szabályt, ez azonban nem jogosít fel téged arra, hogy a rossz példát kövesd.)

Lépcsőn, folyosókon

A lépcsőn a balesetek elkerülése érdekében soha ne szaladj! Mindig a menetirány szerinti jobb oldalon közlekedj! Soha nem állj meg beszélgetni a lépcsőn, vagy a lépcsőfeljáró közvetlen közelében: ez torlódást okozhat, ami balesetet idézhet elő!

A folyosón a menetirány szerinti jobb oldalon közlekedj. Ha társaiddal együtt vagy, akkor se foglaljátok el teljes szélességében, gondolj arra, hogy a szemben közlekedők is szeretnének elférni mellettetek.

Előfordulhat, hogy az ajtóhoz éppen egy nevelővel vagy felnőttel egyszerre érkezel. Ilyenkor az illemszabály szerint udvariasan állj félre, s engedd előre! Ha esetleg iskolatársaddal találkozol, akkor sem ér nagy veszteség, ha előzékenyen utat engedsz neki. Apró figyelmesség, nem kerül semmibe, roppant jól esik mindenkinek, s neked is meg lesz a jó érzésed, hogy örömet szerezted.

II. János Pál Katolikus Általános Iskola

Utcán

Az iskolába jövet és innen hazafelé távozóban is érhet baleset. A mellette kialakított gyalogos átkelőhelyek nagyban megnövelték a közlekedés biztonságát, de azért nem árt a fokozott óvatosság. Alkalmazd bátran közlekedési ismereteidet!

2.) Óraközi szünetek tanteremben, aulában, udvaron

A reggeli bevonulást követően a tanteremben előkészülsz az adott órára. Társaiddal halkan beszélgethatsz, esetleg szemekkel átfuthatsz még egyszer a leckét (ki tudja, hátha éppen te leszel a következő felelő?), szükség esetén kimehetsz a mellékhelyiségbe.

Óraközi szüneteket az udvaron töltöd. A tanteremváltás után azonnal kivonulsz az épületből és az iskolaépület melletti udvaron tartózkodsz becsengetésig. Az épület melletti udvaron sétálhatsz, levegőzhatsz. Az óra kezdetét jelző csengő hangjára igyekszel a tanterem elé, ahol az órára érkező nevelőt társaiddal sorakozva, fegyelmezetten várod.

Nevelői engedéllyel a büfében vásárolhatsz magadnak ennivalót, ezt az osztályterembe visszatérve eheted meg. A büfé 7.45.-kor bezár, tízóraidat vagy előtte vásárold meg, vagy az első szünetben. A reggeli első sorakozás előtt a büfé a felnőtteket sem szolgálja ki, zárva tart.

Eső illetve rendkívüli időjárási viszonyok esetén (erről nevelőidtől kapsz tájékoztatást) az óraközi szünetet az aulában töltöd, azon a szinten, ahol a soron következő órád lesz. Lehetőleg a tanterem közelében tartózkodj!

Az utolsó órát követően elhagyod az iskola területét. Amennyiben buszra kell várakoznod, vagy bármilyen más indokolt esetben nevelői felügyelettel a tanteremekben és a könyvtárban, nevelői felügyelet nélkül a Bem rész melegedőjében tartózkodhatsz. . Itt halkan beszélgethatsz várakozó társaiddal, esetleg – mivel tudod, hogy ezzel otthoni szabadidőre teszel szert – készülhetsz a következő tanítási napra.

3.) Tanteremek zárása

Tanítási órák előtt és után a termek zárva vannak. A tanterem kulcsát a pedagógus viszi magával.

4.) Átvonulás tanteremekbe

Ha a tanóra véget ér, és a következő órát másik teremben töltitek, igyekezz társaiddal együtt minél előbb elhagyni a tantermet és a következő terem elé vonulni. Amennyiben ott még óra folyik, kopogással, ajtó nyitogatással ne zavarod a tanítást. Hidd el, a bent lévő osztály is annyira vágyik már ki, mint amennyire ti be.

Ügyelj rá, hogy az ajtóban maradjon annyi hely, hogy a bennlévő osztály szabadon kivonulhasson a teremből. Ennek végeztével kezdjétek csak meg a bevonulást.

Ha a táskádat letetted a padba, azonnal indulj az udvarra (aulába) szünetre.

5.) Köszöntés

II. János Pál Katolikus Általános Iskola

Az iskolában és az iskola területén kívül nevelőiddel és az iskola dolgozóival való találkozás esetén a napszaknak megfelelően köszöntöd őket. Hitoktatóinkat, és a főtisztelendő urakat Dicsértessék a Jézus Krisztus! köszönéssel is üdvözölheted. Kötelező figyelmesség, nem kerül semmibe, ráadásul nevelőid azt gondolják majd (jogosan!): Nahát, milyen udvarias ez a gyerek! Tanítási órák alkalmával a tanterembe lépő nevelőt érkezésekor néma felállással üdvözölöd.

6.) Irodák megközelítése, nevelő keresése

A tanári folyosóra gyermek és vendég csak engedéllyel léphet be. Amennyiben osztályfőnöködet, esetleg szaktanárodát keresed, a folyosón tartózkodó nevelőt tisztelettudóan megkéred, hogy szándékról értesítse őt.

Amennyiben a folyosón nem tartózkodik nevelő, ne ácsorogj sokáig az ajtóban, a te időd is drága: udvariasan kopogással jelzed a tanári irodában tartózkodó nevelőknek jelenlétedet. Köszönés után elmondod belépésed okát.

Amennyiben a gondnoki irodába kell menned (mert krétáért küldtek, diákigazolványt igényelsz, az igazgató hívatott stb.), a tanári folyosót használhatod az iroda megközelítésére. Az irodába lépési szándékodat kopogással jelzed! Köszönés után tisztelettudóan elmondod látogatásod okát. Amikor végeztél, megköszönöd a segítséget és köszönés után távozol.

7.) Étterem megközelítése, használata

Az éttermet rossz idő esetén a fogászati folyosó, illetve az udvar felől közelítheted meg. Mivel az ebédet a reggel leadott létszám szerint főzik, biztos lehetsz benne, hogy neked is jut belőle bőségesen, ezért szükségtelen és tilos is rohannod. (Nem egy bokaficam okozója volt az étterembe való rohanás közben a lépcső.)

A táskádat az arra kijelölt helyre, a táskatartóra helyezd el, a kabátodat pedig fölé a fogásra akaszthatod. Így elkerülheted, hogy megtapossák, elkeverjék, illetve azt is, hogy az igazgatói irodában kelljen jelentkezned a hanyagul ledobott dolgaidért.

Az étteremben érkezési sorrendben történik a kiszolgálás, ezért szükségszerű a fegyelmezett sorban állás. A tolakodásnak, veszekedésnek egyenes következménye, hogy az ügyeletes nevelő kitéssékel az ajtón kívülre, és még később csillapíthatod éhségedet.

A szakács és segítői által előkészített adagodat helyezd a tálcára, melyet az asztalnál helyet foglalva elfogyaszthatsz. A tálcára került élelmiszert ne vidd ki az étteremből, mindent egyél még kényelmesen, kulturáltan az asztalnál! Amennyiben mindent megettél, de még éhes maradtál, repetáért újra sorban állhatsz.

Ebéded végeztével evőeszközeidet a mosogató ablakánál elhelyezett pultra tedd le. Ügyelj arra, hogy a papírszalvéta, almacsutka a szemétbe kerüljön!

8.) Hetesi, naposi teendők

A tantermek levegője a tanítási órák során elhasználódik. A gondolkodáshoz friss oxigénre, levegőre van szükség, ezért az óráközi szünetekben szükséges a szellőztetés.

II. János Pál Katolikus Általános Iskola

Ha a táblán már szükségtelen írás, rajz van, a szivaccsal töröld tisztára. Felesleges, firka, rajz, szöveg ne kerüljön a táblára. Akkor takarítsd le a táblát, ha az egyszerűen csak maszatos a krétaportól.

Ellenőrizd, van-e elegendő kréta előkészítve a tanítási órához (2 db kréta elégséges). Amennyiben nincs, úgy készíts elő, vagy a gondnoki irodában kérj a gondnoknőtől!

Ellenőrizd, a padokban nem maradt-e szemét, nem történt e rongálás (a padfirkálás is rongálásnak számít), s ha ilyet tapasztalsz, azonnal értesíts osztályfőnöködet!

9.) Energia megtakarítás

Az iskola is pénzből gazdálkodik. A családhoz hasonlóan, ha szeretnénk valami újat venni, megvalósítani, felújítani, lecserélni, meg kell hogy spóroljunk az árát. Ehhez mindössze egy kis odafigyelés kell.

Téli időszakban fűtünk. A szellőztetés kivételével a nyílászárók (ajtók, ablakok) zárva tartásával benn tarthatjuk a meleget. Mivel így nem kell az utcát fűtenünk, kevesebb energia is elég ahhoz, hogy ne fázzunk. Ügyelj hát fokozottan arra, hogy az épületbe be illetve az épületből kilépve, zárd be gondosan magad után az ajtót! Ha esetleg látod hogy sarkig nyitva hagyta valaki, ne legyél közömbös: csukd be! Meglátod milyen jó érzés, hogy ezzel te is segítettél egy kicsit abban, hogy jusson pénz új könyvekre a könyvtárba, számítógépre, teremfestésre, sportszerek vásárlására és még ki tudja mi minden másra...

A víz lételemünk, s igen drágán adják. A csordogáló csap szó szerint megcsapolja iskolánk pénztárcáját. Figyelj hát erre is oda! Győződj meg róla, hogy tényleg elzártad-e a vizet. Ez mindössze két másodpercedbe telik. Ugye nem nagy idő?

Villany! Szikrázó napsütésben behúzza a terem sötétítő függönye, és ég az összes neon – mert ugye látni csak kell valahogy... Ismerős igaz? Pedig az elektromos áramon rengeteget meg lehet spórolni. Tényleg olyan borzasztó a tavaszi napsütés, hogy a függönyön egy kis rést sem lehet hagyni? Na ugye...

10.) Tisztaság

Minden embernek jólesik tiszta, rendezett környezetben élni. Egy 1998-as, iskolánkban végzett felmérés szerint a diákok döntő többsége fontosnak tartja, hogy tisztaság vegye körül az iskolába lépve. A takarító nénik ezen fáradoznak nap mint nap. Elgondolkodtál már azon, hogy te is tehetsz valamit ezért. Illetve oly sokat nem is kell tenned, illetve nem tenned. Egyszerűen be kell tartanod néhány szabályt:

- A szemetet ne a földre dobd, hanem a szemetes kosárba, akkor is, ha az tíz lépésre van tőled. Ugye elég erős a lábad, hogy elvigyen odáig? Az iskolatejet idd meg a tanteremben, így biztosan nem locsolod fel vele a folyosót, ha éppen megbotlottál.

- Rajz szenvedélyedet rajz órán papíron éld ki, ne a padokat firkáld, vagy éppen a falat. A fehér fal sem attól lesz szép, hogy a te lábnyomod „díszeleg” rajt. A fenti esetekben az eredeti, tiszta állapotot tanítási órák után neked kell helyreállítanod.

II. János Pál Katolikus Általános Iskola

- Nem biztos, hogy a csemete fák és udvari padok eltörésével bizonyíthatod legjobban erődöt a többieknek. E helyett jelentkezz testnevelő tanárodnál sportolásra.
- A wc-t használat után húzd le – lehet hogy még egyszer be kell jönnöd, de másnak sem kellemes sem a látvány, sem a szag – ha ezt a műveletet elmulasztod.

11.) Ünnepeken, szentmiséken való viselkedés

Ünnepeken, előadások alkalmával érdekes műsorokat láthatsz, amelyekből esetleg tanulhatsz is. A szereplők – akik a műsort adják – ugyan olyan diákok mint Te, s nagyon sokat gyakoroltak, dolgoztak azért, hogy fellépésük sikeres legyen. Figyelj hát úgy rájuk oda, mintha magad is köztük lennél! Semmiképpen ne zavard az előadást beszélgetéssel, oda nem illő viselkedéssel. A templom Isten háza. Az ott illő viselkedés szabályait, melyeket hittanórán és osztályfőnöki órán megtanulhatsz fokozottan tartsd be!

12.) Rendezvényeken való részvétel

Iskolánk rendezvényei azok az alkalmak, amelyek a kötelező mindennapi tanuláson túl felüdülést, hasznos szórakozást nyújtanak. Természetesen csak azoknak, akik a hétköznapi során tisztességgel eljárnak iskolába, az elvárt módon viselkednek és tanulnak. Akik magatartásukkal megzavarják a többiek nyugalmát, lógnak a tanítási órákról, tiszteletlen magatartást tanúsítanak nem érdemlik meg, hogy ezeken a rendezvényeken részt vegyenek. Ők azok, akiknek rossz azaz kettős a magatartásuk (egyes érdemjegy sajnos ebből nincsen). A kettős magatartási jegyet kapott tanulók az adott hónapban nem vehetnek részt rendezvényeinken.

13.) Büfé használata

A büfében a tanítási órák kivételével a nyitvatartási ideje alatt bármikor vásárolhatsz. Ugye számodra is logikus azonban, hogy becsengő előtt egy perccel már nem teheted ezt meg, hogy biztosan beérrj az órára, még a nevelő előtt.

Senki nem szereti, ha elé tolakodnak a sorban, ne tedd ezt te sem másokkal. Érkezési sorrendben várd ki társaiddal együtt a sorodat. Gyorsabb lesz a kiszolgálás, ráadásul ha nem tolakodsz, az ügyeletes nevelő sem fog a sor végére tesséklni.

14.) Lopás

Ékszert, nagyobb értékű tárgyat ne hozz magaddal iskolába. Esetleg elvesz, eltűnik és a kárt az iskola – mivel a házirend sem engedélyezi ezek magadnál tartását – nem téríti meg.

Ha esetleg valamit elveszítenél az iskola területén, a gondnoki irodában illetve a takarító néniknél érdeklődhetsz utána.

Nem baj, ha mielőtt tolvajt kiáltasz, végignézed az összes tantermet, folyosót, szekrényt, ahol megfordultál a nap folyamán. Az „ellopott” kabát sokszor egyszerűen ott maradt az ebédlőben, öltözőkben vagy más helyen.

15.) Balesetek elkerülése

Erre külön szabálykönyvet lehetne írni, mégis sokszor elegendő, ha az értelmes, józan eszedre hallgatsz és megtartod, alkalmazod az év elején megismert baleset megelőzési előírásokat.

Tilos iskolába olyan tárgyat hozni, ami bármilyen módon veszélyezteti önmagad és társaid épségét .